

學海浩瀚 心法在握 三寶班期中法會心得



◎ 全真道院 張梅燕

經過一年的輔導，二十八期的學長們，又在三寶班團圓了，真好。在三寶班快快樂樂的當學員，真棒；在清幽舒適的慈毅中堂開法會，又有冷氣吹，像在渡假，真幸福。

法會前一次上課，輔導學長分配選定法會上台分享的場次：點心世界或性理探討，再由選定的場次自由挑選題目來發揮。這是第一次需要在法會前先準備功課的經驗。學長們經過分配之後，不管有沒有機會上台，都會先做準備的。剛開始對這些題目真不知如何下手，定下心卻也一個個想法不斷蹦出。大家都拿出三寶班的精神：第一個上台、衝著上台、毫

不猶豫上台，等待區的椅子總是不夠排，踴躍盛況令人嘆為觀止。黃秋月學長、張淑娟學長妙語如珠的操持，讓流程一氣呵成，絕無冷場；學長們從道學、心性、生活體悟、修道故事等，分享心得、修道的法喜，精彩萬分，欲罷不能。

「回首來時路」，當後學在輔導學長的帶領下摸索到了樓上的中堂，一進門取下眼罩，黑暗中與點著的中燈相對望，兩行淚忍不住汨汨流下，感覺好像老中娘早就一直在那等著、望著、盼著跌跌撞撞、終於回了家的我們；天不言、地不語，但一直都在那裡。似乎一個聲音重複著：「答



▲ 點傳師法會中賜導。

案就是自己！」當下自心底不斷翻滾湧上的感受，是感恩，是懺悔、是實實在在的低心下氣，化爲

無言而深沈的平靜。周點傳師在法會專題「解說人像」說：道在低處，修道越修，心要越柔軟，越低心下氣；也說：有清淨的心，才能感受到人在安靜時的強大能量。那晚，在看著中燈那一刻，是如此的感動。後學聽見了，現在和以後，如果有疑惑、膽怯時，不必外求，一切的答案就在自己。點傳師慈悲，讓我們在上天見證下從點傳師的手中傳承心燈，小心翼翼保守這一點燭光，再次回顧多年前受明師一指的那當下，當初不明白，現在再次感受，好感恩！

這幾年經過啓信班、禮節班、辦事員班、三寶班，反覆琢磨學習，學的越多，感受越多，才體會辦道過程的每個細節都有深義，有好多的道理、智慧在裡面，都是莊嚴，都是殊勝。當初後學求道時懵懵懂懂，沒有認真聽三寶，現在中堂辦道時，後學當自己是新求道親，認真看、細細

聽，一次次感受剛求道的感動。如今學三寶和以前背三寶的心態也不一樣了。上天慈悲，對後學這麼冥頑不靈的人下猛藥，一次次點化，給後學這麼多時間和機會。

在法會前不久，單位點傳師在整合班賜導時：有人問：「一貫道講來講去都是教人爲善的道理，有沒有特別一點的啊？」點傳師：「道最重要的是三寶心法，三寶心法都傳給你了，還有什麼更重要的、更特別的需要再說呢？」這段話對正在學習三寶的後學，真是一記驚嘆！點傳師點道、傳三寶給新求道親，傳授的是口傳心印，明心見性的心法，接著三寶講員所講的得道三寶，將密付本心的無價之寶，翻成白話文一般，是所有新求道親坐下來認識大道的第一堂課。修道的精義都在三寶中點到了，再深入去探究，才知後學像是低著頭走在海邊的小孩，抬起頭一看，原來前方是一片浩瀚大海。

感恩讓後學求道的點傳師、引保師，一路跟後學一起成長、學習的每位學長；再感恩三寶班周點傳師、徐班長、兩位副班長、輔導學長用心的帶領與鼓勵，讓我們在快樂的環境中學習、成長；也感恩學長們當仁不讓的精神，讓後學體悟到勇於承擔的意義；感謝天恩師德！